
                                           Вакцинация как способ сохранить здоровье
        С 2005 года Европейское региональное бюро Всемирной организации здравоохранения в странах Европы ежегодно организовывает и проводит Европейскую неделю иммунизации. 
 
       Иммунизация  позволяет ежегодно предупреждать от 2 до 3 миллионов случаев смерти от инфекционных болезней в мире. По данным ВОЗ, каждый пятый ребенок в мире не охвачен вакцинацией, что является причиной высокой детской смертности в странах, где государственные программы иммунизации против инфекционных болезней не имеют устойчивого финансирования.

       По оценкам ученых, в прошлом столетии только за счет вакцинопрофилактики продолжительность жизни  увеличилась более чем на 20 лет.

       В нашей стране благодаря достигнутым уровням охвата прививками, по сравнению с до прививочным периодом, заболеваемость корью снизилась в 500   раз, эпидемическим паротитом в 150 раз, дифтерией в 200 раз, коклюшем в 40 раз, столбняком – в 50 раз, с 1997 года не регистрируются случаи полиомиелита. Плановая иммунизация против таких болезней как коклюш, полиомиелит, столбняк, дифтерия, корь и эпидемический паротит ежегодно спасает жизнь и здоровье около 3 миллионов человек во всем мире и 750 тысяч детей спасает от инвалидности. Вакцинация населения против гриппа способствовала существенному снижению количества тяжелых постгриппозных осложнений.

         В 2015году на территории нашего региона не зарегистрировано случаев дифтерии, полиомиелита, краснухи, эпидпаротита, столбняка, бешенства среди людей. Вместе с тем  зарегистрировано 18 случаев кори: 5 случаев в Усманском районе, 4 — в Липецком, 3 — в Чаплыгинском районах, 5 в г.Липецке  и один в г. Ельце.   

       На территории  Липецкой области остается значительное число детей и взрослых, не привитых от различных инфекций в связи с отказами, что может осложнить эпидемиологическую ситуацию при заносе инфекции на территорию области. Отказ родителей от иммунизации детей нарушает права ребенка на жизнь и здоровье. Если иммунизация утратит свое значение, мы столкнемся с тем, как быстро распространяющиеся инфекционные болезни возобновятся, порождая смерть и инвалидность. 
    В настоящее время национальный календарь профилактических прививок Российской Федерации не отличается от календарей профилактических прививок других стран. Он включает прививки против 12 инфекций (вирусный гепатит В, туберкулез, дифтерия, столбняк, коклюш, корь, краснуха, эпидемический паротит, полиомиелит, грипп, гемофильная инфекция, пневмококковая инфекция), вакцину для которых предоставляет нам государство. 
 Вакцинируя себя сейчас, вы предупреждаете не только развитие инфекционных заболеваний, но и возникновение тяжелейших осложнений, инвалидности.
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