На основании приказа №97 по Хлевенской ЦРБ от 09.09.2003 года был создан в лечебном учреждении кабинет медицинской профилактики.
Кадровое обеспечение:
- врач кабинета медицинской профилактики – 1 ставка;
-инструктор по ГО и ГВ – 1 ставка;
- мед.сестра КМП – 0,5 ставки.

Функции кабинета медицинской профилактики:
· Координация, организация, проведение мероприятий по профилактике заболеваний и пропаганда здорового образа жизни, путём санитарно-гигиенического просвещения.
· Организация и проведение мероприятий по гигиеническому обучению и воспитанию населения.
· Проведение и анализ мониторирования неинфекционных заболеваний и их факторов риска.
· Информационное обеспечение лечебно-профилактического учреждения и населения района по вопросам профилактики заболеваний, сохранения и укрепления здоровья населения.
· Организация и проведение обучения медицинских работников в вопросах профилактики заболеваний и сохранения здоровья населения.
· Участие в проведении подготовки специалистов в других ведомствах (образования,СМИ, работников культуры,библиотек и т.д.) по вопросам профилактики ВИЧ/СПИДа, наркомании, табакокурения, алкоголизма, токсикомании, игровой и компьютерной зависимости.
· На основе взаимодействия с другими организациями – проведение массовых и оздоровительных мероприятий (дней здоровья, дней здорового сердца, здорового зрения, здоровья мужчин, женщин, детей , онкодесант и т.д.)
· Участие в проведении областных акций и проектов по профилактике заболеваний («Маршрут здоровья», «кардиомаршрут», «онкодесант»).
· Проведение социологических исследований для определения уровня информированности населения по вопросам профилактики различных заболеваний.
· Участие в организации и проведении , информационном обеспечении Всеобщей диспансеризации взрослого насления (информация,анкетирование, антропометрия, обследование, определение суммарного сердечно-сосудистого риска, углубленное консультирование по вопросам профилактики хронических неинфекционных заболеваний и диспансерное наблюдение пациентов со второй группой здоровья. Распространение методической литературы для средних медицинских работников и распространение полиграфической продукции для населения.
· Ведение учётной и отчётной документации согласно установленного порядка, создание картотеки по всеобщей диспансеризации взрослого населения.
· Работа со СМИ ( выпуск статей в газете «Донские вести», на сайтах Хлевенской РБ, газеты «Донские вести», лицея с.Хлевное.).
· Организация и участие в реализации профилактических акций и программ федерального и областного значения.
· Организация и проведение массовых акций и мероприятий районного значения по профилактике заболеваний.
· Активное участие в обучении медицинских работников на семинарах и обществах областного масштаба.

