Эрозия шейки матки
 Эрозия шейки матки- одно из самых распространенных заболеваний женских половых органов.

Практически у каждой второй женщины на приеме у гинеколога выявляется эрозия шейки матки.

 Эрозия  шейки  матки – это язвенный  дефект  слизистой  влагалищной  части  шейки  матки. Патологический  процесс  характеризуется  тем, что нормальный  слизистый  эпителий шейки матки под влиянием  тех  или  иных  факторов  замещается на цилиндрический  эпителий  цервикального  канала. Такой диагноз  чаще  всего  не  грозит ничем серьезным, поскольку эрозия –это  доброкачественный  процесс шейки матки и крайне  редко  приводит  к возникновению онкологических  заболеваний. Но если эрозия шейки матки существует на протяжении многих лет  без лечения, возрастает  риск возникновения онкопатологии шейки матки.

Причины эрозии шейки матки

Причины  возникновения  эрозии   шейки  матки  различны.

Наиболее  распространенные причины эрозии   шейки  матки:

    -  раннее  начало  половой  жизни  или  наоборот, довольно  позднее, редкие  половые  связи, частая  смена  половых  партнеров;

-   ранняя первая беременность и ранние первые роды (до 16 лет)

-  плохая интимная гигиена, частая смена половых партнеров (приводит к изменению микрофлоры влагалища).

-  травматизация при абортах, тяжелых родах, медицинских манипуляций или из-за неправильного пользования внутривлагалищными контрацептивами, вследствие неумелого спринцевания и т. д.

- заболевания органов мочеполовой системы

-  воспалительные заболевания шейки матки

- половые  инфекции  и  воспалительные  заболевания  женской  половой  сферы (особая роль принадлежит  вирусу папилломы человека, хламидиоз, уреаплазмоз, трихомониаз, гонорея, дисбактериоз  влагалища  и т.д.);
 - гормональные  и  иммунные   нарушения ( нерегулярные  менструации  из-за нарушений  гормонального  фона, эндокринные  заболевания, ослабленный  иммунитет).

- неблагоприятная наследственность. Врожденные эрозии наиболее распространенные. Таким женщинам особенно важно регулярно наблюдаться

у гинеколога.

Пациентки  обращаются  к   гинекологу   с  жалобами  на  кровянистые  выделения, не  связанные   с  менструацией , особенно  после  полового  акта. Женщин  могут  беспокоить такие симптомы, как боли  во  время  полового  акта  и  слизисто-гнойные  выделения. Последнее  связано  с  тем, что  к  эрозии  присоединяется  воспалительные  заболевания, что  значительно  ухудшает  течение  заболевания. Подобные  симптомы  эрозии многие  женщины  путают  с  молочницей, с  менструальными  выделениями, с  угрозой  выкидыша  при  беременности
Диагностика эрозии шейки матки

Чтобы  убедиться  в  правильности  своих  суждений  и  определиться  с  тактикой  лечения, Вам  предложат  сдать  анализы:

-обычный мазок на флору;
- цитологическое  исследование  (соскоб  с  поверхности  шейки  матки  и  цервикального  канала   для  исследования  клеток   с  целью  обнаружения     воспалительного  процесса  или  злокачественного образования );
- расширенная  кольпоскопия - исследование  при  помощи  специального  микроскопа – кольпоскопа  с  увеличением  до  30  раз  с  применением  специальных растворов;
- ПЦР-диагностистика   на    основные  инфекций (хламидиоз,  микоплазмоз, уреаплазмоз, гарднереллез, вирус  папилломы  человека , трихомоноз, генитальный герпес); 


- бактериологический  посев  микрофлоры  влагалища (мазок  из  влагалища);
-анализы на ВИЧ, RW(сифилис),гепатиты


- биопсия (в  случае,  если  есть  подозрение  на  злокачественное  образование - берется  кусочек  с  пораженного  участка  шейки  матки  для  гистологического  исследования).

Лечение эрозии шейки матки

В  зависимости  от  вида  эрозии, ее  размеров и  сопутствующих  инфекций,  тактика  лечения эрозии шейки матки  будет  разной.  При врожденной  эрозии необходимо динамическое  наблюдение,  как  правило, эрозия самостоятельно   регрессирует (исчезает).

От истинной  эрозии  и  эктопии   лучше  избавиться  вовремя.

На  сегодняшний  день   существует  множество эффективных  способов  лечения  эрозии  шейки  матки. Каждый  метод  имеет  свои  плюсы  и  минусы.

Консервативное лечение эрозии шейки матки 
Необходимо    ликвидировать  причину,  которая  вызвала  появление  эрозии. В  зависимости  от  выявленных  сопутствующих  заболеваний  назначают   курсом    антибиотики  широкого  спектра  действия, противовоспалительные  препараты, иммуномодуляторы. Шейку  местно  обрабатывают  лекарственными  препаратами, вызывающих  химическую  коагуляцию  пораженного  участка. Эти  препараты  предназначены  исключительно  для   лечения  доброкачественных  образований  шейки  матки  и  подходят   больше  нерожавшим  девушкам,  поскольку  не  оставляют  никаких  рубцов  на шейке  матки  после лечения.  Минус  данной  методики - возможный  рецидив. Метод  можно  применять  при  всех  видах  эрозии.

Хирургическое лечение эрозии шейки матки (прижигание эрозии)

При  отсутствии  эффекта  от  консервативного лечения, при  больших размерах эрозии, частых рецидивах заболевания, отягощенном  акушерско-гинекологическом  анамнезе  применяют  хирургическое  лечение (прижигание). 

После  прижигания  эрозии местно назначают  препараты  в  виде  свечей и мазей для противовоспалительного  и  ранозаживляющего эффекта. Курс  лечения -7-10  дней.

Если  Вам уже  поставили диагноз  эрозия  шейки  матки  - старайтесь  вести  здоровый  образ  жизни. Соблюдайте гигиену, во  время  менструаций – меняйте  прокладки  и  тампоны  каждые  3-4  часа. Ведь  сама  эрозия  создает  идеальную  среду  для  размножения  и  проникновения в матку и яичники патогенных  бактерий. 

В  целом  в   99 %  случаев  из  100%  эрозию  можно  вылечить. Современные  методы  лечения  эрозии дают  прекрасный  результат. Главное, чтобы  не  возникло  рецидива  заболевания, в  период  реабилитации  после  хирургического   лечения следует  воздерживаться  от  половых  связей   и  тяжелых  физических  нагрузок  примерно  две  недели для  лучшего  заживления  эрозии. В  этот  период  Вас  могут  беспокоить  сукровичные   мажущие  слизисто- кровяные выделения, которые  потом  исчезнут.

Проводить лечение эрозии шейки матки необходимо. Его отсутствие станет причиной развития новообразований не только доброкачественного, но и злокачественного характера, могут начать развиваться тяжелые формы заболевания, такие как железисто-кистозная эрозия шейки матки.

Лечение эрозии  шейки  матки  при  беременности

Наличие  эрозии  никак  не  влияет  на  беременность,  как  впрочем  и  беременность  на  эрозию.  Хирургическое  лечение (прижигание)  не  проводят  на  протяжение  всей  беременности, так  как  после прижигания  рожать  будет  труднее. Шейка  матки  будет  хуже  раскрываться  и  растягиваться    во  время  родов, если  ее  прижечь  при  беременности,  поэтому  лучше  отложить  все  манипуляции  на  послеродовый  период.  Можно  применять  средства  из  народной  медицины  (то  же  самое  облепиховое  масло). Применение  фитотампонов  противопоказано  при  беременности. При  наличии  инфекционного  процесса  назначают  курсом антибиотики   и   противовоспалительные  препараты  местно. Большинство  гинекологов  просто  проводят  динамическое наблюдение   беременных с  подобной  патологией.

Профилактика эрозии шейки матки.

Всегда  проще  обезопасить себя от заболевания, чем лечить его. Для  того,  чтобы  обезопасить  себя  от  подобных  гинекологических  заболеваний  как  эрозия  шейки  матки, возьмите   за  правило:

-  посещать  гинеколога два раза в год. 

- соблюдайте   правила  личной  гигиены - принимайте  гигиенический  душ  дважды  в  день, особенно  во  время  менструации.

- измените  Ваш  образ  жизни. Главным  образом  это относиться  к  половой жизни:
- стремитесь  к  моногамному  образу  жизни  и ведите регулярную половую  жизнь;
- всегда  используйте  презервативы  со  случайными  половыми  партнерами, чтобы обезопасить себя от инфекций;
- предохраняйтесь, если  не  планируете  беременность. Любой  аборт  травмирует  шейку  матки   и  усложняет  течение  заболевания.

Основой профилактики любого заболевания женской половой сферы является регулярное посещение врача-гинеколога, минимум один раз в год и соблюдение главных правил половой культуры, один половой партнёр и использование защитных методов контрацепции.

Нужно с ответственностью относиться к обязательным профилактическим посещениям гинеколога. Своевременная диагностика и назначенное комплексное лечение только положительно повлияют на ваше здоровье и избавят от проблем.

Врач акушер- гинеколог Мешкова Н.П.
